

# 公交人拾金不昧 传递文明正能量

本报讯(朱浩 马行知 丁平)连日来,我市涌现出多起公交司机拾金不昧、热心事,公交人用平凡善举传递社会正能量,以实际行动引领文明新风尚。

4月28日下午,驾驶员张赞正在执行公交20路营运任务,当车辆行驶至世纪花园站点时,突然发现前方一名骑电动车女士的手机从口袋里滑落。张赞平稳地停车后,快步下车捡起手机后继续执行营运任务。待车辆行驶至南门汽车客运站后,张赞与失主的家属取得联系,约定待车辆下一班次至龙泉公交站后将手机归还。失主拿到手机后,对公交驾驶员拾金不昧、热心为民的服务连连点赞。

同一天下午,驾驶员孙建强执行

215路营运任务,当车辆到达终点站行政中心公交站后,孙建强进入车厢内巡视工作,发现座位上有乘客遗失的一只黑色背包。随后,他立即交给行政中心公交站当班站务员严美红,请她保管好乘客失物。晚上7时左右,失主通过车队联系到严美红,表示次日来取。4月29日上午,失主拿回了物品,并对公交驾驶员、站务员的热心善举留下一封感谢信。

公交驾驶员拾金不昧的行为不仅展现了个人高尚品德,更体现了镇江公交对乘客高度负责的态度和暖心优质的服务。公交公司将持续加强驾驶员综合素质培训,不断提高公司服务质量,为广大群众出行提供安心、舒适的乘车环境,树立企业良好形象。

# 当好基层“带头人” 走好乡村“振兴路”

## ——记润州区韦岗街道韦岗村党委书记王海宏



本报记者 孙晨飞  
本报通讯员 赵士真

在润州区韦岗街道韦岗村村民的眼里,润州区人大代表,韦岗村党委书记、村委会主任王海宏是一位“为村民办实事”的好书记;在选民心中是一位“与选民心连心”的好代表。当选为区人大代表以来,王海宏积极为百姓鼓与呼,奔波在田间地头、民众之间,充当桥梁和纽带。

红色韦岗好地方,青山绿水景色靓。王海宏深知韦岗村拥有得天独厚的“家门口”红色资源,这不仅是宝贵的精神财富,更是推动村庄发展的强大动力。他紧紧围绕传承红色基因、弘扬革命传统,依托新四军韦岗伏击战战场遗址等红色资源,深化“红色印记 胜地韦岗”特色品牌,着力打造传承赓续红色血脉的精神高地、广大群众共建共治共享的幸福家园、引领全面推进乡村振兴的红色地标。这座曾经偏僻落后的村庄,2023年凭借深厚的红色资源,成功入选全国红色美丽乡村建设试点。一幅幸福满满、文明和谐、生态宜居的美

丽新农村画卷正在徐徐展开。“为人民服务不是说出来的,是做出来的。”王海宏着力发展乡村农业产业,在保障和实现农户承包经营权益基础上,促进土地资源优化配置,提高耕地利用效率,深入推进“小田变大田”改革,招引农户发展草莓、茨菰、莲藕等农产品,有力提高了韦岗村耕地的综合产能。为更好地赓续红色基因、提升群众文化获得感,韦岗村不断改善人居环境,焕新村容村貌。王海宏带领村“两委”班子和党员,全方位、无死角、立体化推动环境卫生整治,制定了农村人居环境“红黄榜”积分制管理模式,推动人居环境整治“积分制”赋能乡村治理,鼓励群众积

极参与到村庄清洁行动中,让农户从“旁观者”转变为“参与者”。近年来,王海宏多方争取和筹措资金,深入实施船山河及周边水生态环境综合整治工作,对河道两侧进行复绿种草,有力改善船山河两侧人居环境。他始终将履行代表职责作为一种责任,时刻将发挥代表作用当作一种追求,为老百姓多谋福祉。面对村民们的认可,王海宏表示,他将继续当好带动乡村发展的“领头雁”,用全过程人民民主“一根针”巧穿乡村振兴工作的“多条线”,用默默耕耘和真情付出,在韦岗这片土地上勤勤恳恳书写为民答卷。

# 医校联合开展 爱心义卖活动

本报讯(沈蕾 杨扬)在“母亲节”和“护士节”来临之际,市精神卫生中心联合江苏大学京江学院,于5月7日共同举办“巧手慧心”爱心义卖活动。

“作为精神专科医院的工作人员,我们时常想着,能不能为患者做些什么,让他们能在出院后更好地融入社会。”市精神卫生中心党办相关负责人道出开展此次活动的初衷。

对于康复期的精神疾病患者而言,手工制作不仅可以锻炼他们的手协调能力,缓解焦虑情绪,促进交流和团队合作,还可以提升自我价值和成就感,有助于恢复劳动技能。在市精神卫生中心医护人员组织和指导下,康复期的精神疾病患者充分发挥想象力和创造力,制作出各具特色的手工作品。

在义卖现场,各色扭扭花、串珠钥匙扣、毛线织物小装饰、贝壳灯、毛线编织包、布艺彩绘环保购物袋等均出自患者之手,这些手工作品色彩丰富、

制作精良,吸引了不少大学生购买。

市精神卫生中心女科一区副护士长王扬说:“为更好地帮助精神疾病患者开展就业技能康复训练,帮助他们早日回归社会,我院医务人员自筹资金,购买原材料,教他们编织、制作手串珠等。现在,这些手工艺品已经有了一定的数量,我们希望通过爱心义卖,与大学生一起关心社会困难群体,共同筑起爱的长城。”

来自江苏大学京江学院的小王同学是诸多购买者中的一位,她买了两个帆布袋,“布袋做工精美,也很实用,我给自己和室友各买了一个。”小王同学认为,此次义卖活动很有意义,不仅增进了社会大众对精神疾病的了解,也提升了精神疾病患者回归社会的自信心。

据悉,当天,现场100余件手工作品全部售出,义卖所得将全部用于改善患者伙食、为他们购买生活必需品,以及工娱材料购置等。



萌娃练摊

5月8日,京河路幼儿园京观分园举办五月跳蚤市场活动,孩子们在跳蚤市场摆摊售卖自己闲置的玩具、书籍等各种物品,吸引“小顾客”前来购买,活动既培养了孩子的理财能力,又减少了资源的浪费。吴敬 杨红 王呈 摄影报道

# 清理杂树擦亮航标 确保航行安全无虞

本报讯(朱浩 吴桐)为巩固船舶碰撞桥梁隐患治理三年行动的治理成果,保障我市内河航道的航行安全,日前,交通港航部门对九曲河1号示位标周边杂树开展清理行动,高效推进船舶碰撞桥梁隐患治理“回头看”工作。

据悉,九曲河1号示位标是九曲河航道的关键导航标志,标示着九曲河的位置,为从夹江经过的船只提供重要的航行指引。“随着杂树的生长,示位标的视觉效能受到了影响,不仅可能对航行安全造成威胁,也可能增加船舶与桥梁碰撞的风险。”市交通港航事业发展中心有关人员介绍,此次清理行动提高了航道的航行安全,消除视觉受阻带来的风险,确保周边桥梁安全。

清理过程中,专业团队运用先进的设备,对示位标周围的杂树进行了彻底清除,不仅提升了示位标的视觉效能,也给船舶航行提供明确的指示信号,也降低了船舶因匆忙转向而引发的碰撞风险。接下来,交通港航部门将持续加强航标的日常监管和维护,确保清理效果的持久性,形成对船舶碰撞桥梁隐患的长效治理。

# “党建+安全”深度融合 大港股份着力夯实 高质量发展压舱石



本报讯(龚佳鑫 樊珺)安全生产是企业发展的保障,安全责任重于泰山。笔者近日了解到,大港股份积极构建“党建+安全”大格局,把党的创新理论和组织优势延伸到公司安全生产管理的各个层面、各个领域,推进党建与安全生产工作深度融合,提升企业高质量发展本质安全水平。

公司党委通过理论学习中心组(扩大)学习会集中学习习近平总书记关于应急管理、安全生产和防灾减灾重要论述,各党支部充分利用“三会一课”等载体组织党员干部、安全员学习安全生产知识,实现安全教育融入党的组织生活和日常教育。通过微信公众号实时推广安全政策知识,下属公司利用公示栏、电子屏滚动宣传安全生产知识、安全标语警示等,营造“人人懂安全,人人要安全”的工作氛围。

公司将安全生产工作纳入党委重要议事日程,定期听取工作汇报,进行全面部署安排,认真落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”主体责任。围绕危险化学品、载体出租、工地施工、防汛防汛等重点领域和关键环节,牢固树立“安全风险管控挺在隐患前,把隐患排查整治挺在事故前”的工作理念,每年与下属公司签订《安全生产目标责任书》,明确安全生产目标和安全生产职责。

2023年,公司及下属公司积极开展化学品泄漏、消防、应急处突等专项

演练40余次,开展危化品存储与使用管理、特殊作业新规范等培训90余场,组织消防安全知识竞赛、演讲比赛等活动,通过以“练”检“案”,以“比”促“学”,以“训”强“技”,确保应急演练预案实用管用,有力增强现场工作人员安全意识和应对能力,实现岗前教育培训100%,行车吊装作业、厂内机动车辆作业、高低压电工作业、防爆电工作业等特种作业人员持证上岗率100%。

修订EHS运行规范,公司党委指导下属公司开展风险评估和应急资源调查并及时更新《应急救援预案》,以《安全风险管控手册》为抓手落实“两清单一卡片”管理要求,推动安全风险分级管控和隐患排查治理机制全面落地。今年以来,围绕危化品存储、危废填埋、燃气、电动停车棚等方面开展专项检查共35次(见图 大港股份提供),定期对应急救援设施进行维护保养。港龙石化连续多年通过交通运输部“安全一级标准化公司”等级评定,港汇化工顺利通过2023年两次市级重大危险源交叉检查并获市级安全奖金。

大港股份党委将继续激活“党建+安全”活力,加强党对基层应急管理工作的领导,坚持目标导向、问题导向、结果导向,健全风险防范体系,坚决防范和遏制安全生产事故,以高水平“党建+安全”护航企业高质量发展行稳致远。

# “村银企共建”在希望的田野

## 大路镇探索致富新路径端好粮食饭碗

本报讯(周衡 程莹)装药、起飞、喷洒……近日,在大路镇种粮大户贾自民的农田里,一架满载农药的无人机,从地面垂直起飞,按照既定路线在田间盘旋,将农药均匀洒下。随着农业现代化的不断迈进,现代化农耕设备和先进农耕技术成了农户们高产的利器。

47岁的贾自民在企业上过班,也开过工厂,3年前,他毅然决定更换赛道。不会就学,不懂就问,贾自民一头扎进田里,当起了“新农人”,他在大路镇大路村、西戴村等承包了800余亩土地,种植小麦、水稻、玉米等农作物。他一边加强理论学习,时不时请教技术专家;一边在田间地头钻研,做起了土壤改良、病虫害防治、施肥量优化的实验。靠着这股好琢磨的劲头,贾自民的农业知识越来越丰富,田越种越好。

为了提高效率,贾自民早在春节后就开始了春耕备耕作业。“春节前把肥料、农药购置齐全。再根据天气预报,在雨前施肥,雨后喷施除草剂,把控提苗和控旺时间节点,提高肥料和农药的利用率。”

2023年,大路镇西戴村高标准农田示范区新建了2个泵站、1个土地质量监测点,3200米U形渠、1575米机耕道,确保达到集中连片、设施齐全、高产稳

产、抗灾减灾的高标准农田建设要求。

大路镇西戴村党总支书记、村委会主任蒋玉峰介绍,通过高标准农田建设,原来的农田集零为整,不仅推动了传统农业向规模化、机械化和标准化转变,也提高了村民收入。“高标准农田建设之前,由于土地不平整,每亩租金在500到580元不等。通过高标准农田建设,土地租金已经提高到每亩700元,加上农民自己拿到的每亩120元的耕地保护补贴,每亩收入已达到820元。”

一端连接田间,一端连接用户,这正是近年来依托互联网逐渐兴起的“订单农业”,也是一种新型农业发展模式。从去年开始,西戴村紧跟“热点”,立足实际,开始探索实施了“村银企共建”的新模式,蒋玉峰打了个比方,“有60亩地,我们联系一家单位认领这块地,然后按照有机米的要求来种植,使用有机肥、人工除草等有效改善了大米的口感和品质,大米收获后定向供给认领单位。这种模式得到客户很好的评价,回头客也很多。”

新模式带来了新机遇,西戴村将继续因地制宜,在订单农业模式运行的体制和机制上进行创新,鼓励“新农人”发挥自身资源和技术优势,带领农民探索共同富裕新路径,蒋玉峰说,“目前,我



图为种粮大户贾自民的农田。 龚舒林 摄

们跟镇江牧原农牧有限公司也续签了合作协议。今年,我们将继续发挥高标准农田的效益优势,与更多的企业、金融机构进行合作,推动订单农业不断提质增效,切实增强村集体经济发展的内生动力。”

大路镇小麦种植面积1.51万亩,油菜面积800亩。全镇备下早稻种子5万公斤左右,库存肥料尿素约230吨,复合肥约300吨。紧紧围绕2024年中央一号文件精神,大路镇充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,组织“路路通”党员志愿者、党员中心户等

深入田间地头共建“田间课堂”,将各项助农政策润物春耕一线,指导做好育苗育秧、春耕春播、防灾减灾等工作。组织开展“农机闹春耕”活动,邀请专业技术人员对农机设备进行检修调试,充分发挥农机大户的技术和装备优势,开展代耕、代育秧、代种、代播等作业服务。

下一步,大路镇将聚焦农业生产工作中的“痛点”“难点”,落实好惠农政策,细化田间管理,保障农资充足供应,强化农业社会化服务,全力保障夏粮丰收,为全年粮食增产和农民增收开好头、起好步。

# 新材料产业园 推进全面从严治党

本报讯(张琼霞 吴战 辛佳卉)近日,新材料产业园党委召开全面从严治党专题会议,并同步启动企业基层党组织党务工作能力提升培训。

会议现场,新材料产业园相关负责人向园区29家企业基层党组织负责人上全面从严治党专题党课,新材料产业园同时邀请相关专家就深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,结合新材料产业园企业党组织政治理论薄弱环节开展培训。

新材料产业园党委将全面从严治党与园区企业基层党组织工作者的政治

能力、政治素养和党务工作水平提升紧密结合,对过去一年取得的全面从严治党成果进行全面总结,对新的一年全面从严治党工作进行详细部署。

下一步,新材料产业园党委将把全面从严治党与园区企业基层党组织党务工作能力提升紧密结合,与园区党管安全未梢疏通书记项目紧密结合,充分发挥党建带动作用,认真履行一岗双责,深入企业网格围绕加强党的政治理论建设和党务工作开展督导检查,推动园区企业党组织以政治理论指导实践,促进企业成长和全

# 党建共建增动力 路域整治齐发力

本报讯(邵茵韵)为更好地推进路域环境整治,将环境整治与党建引领未梢疏通工程相结合,今年3月以来,镇江经开区综合行政执法局联合丁岗镇在港南路北侧裸露地块,分批多次开展主干道绿化、河堤四周绿化提质改造,撒播草籽800平方米,种植桂花500棵、红花继木球36棵、杨梅树36棵、海桐绿篱40棵。

在整治过程中,经开区综合行政执法局联合大港街道瑞鑫社区、大港街道综合行政执法局,组织城管队员、绿化管护工人、施工队伍对港南路与烟墩山路东南角交叉口地块环境脏乱差现象进行集中整治,共拆除地块上农具房1处,平整边角地块约

20平方米,清理各类地表垃圾3卡车,修剪周边绿化,较大提升了周边环境质量。

下一步,经开区综合行政执法局将继续加强协调联动,加大路域环境整治工作力度,创新工作方式,以“党建+”引领“路域美”,努力提升路域环境质量,让人民群众在绿色发展中拥有更多的获得感和幸福感。



投稿邮箱:100538817@qq.com